## 國際佛光會華府協會讀書會活動報告 二零一四年三月七日

又是朗朗的誦經聲響起,2014年3月5日,國際佛光會華府協會讀書會春季第二次讀書活動,在蒙哥馬利郡公立圖書館(Montgomery County Library, Rockville)的會議室開始,大華府地區三十多位佛光人歡喜參加。北卡佛光山覺上法師到場,帶領大家深入經藏、增長智慧。

本次活動覺上法師帶領大家繼續《金剛經》第十四分離相寂滅分的研讀。講課從須菩提尊者「聞說是經,深解義趣,涕淚悲泣」而拉開序幕。由於本分乃須菩提悟道之文,了悟出世間法亦自性空,經文艱深難懂。覺上法師從大家已經有所瞭解的聲聞、緣覺乘入手,導入五門禪等禪坐觀想方法和對治問題,讓大家瞭解到金剛經不是對治法,佛陀是用對待法,不是禪定波羅蜜,而是般若波羅蜜。

覺上法師進而為大家指出經文裡面重要的般若三法寶,即:文字般若、觀想般若和實相般若。如本分裡面,「經者」為文字般若;「義趣」為觀照般若;「深解」為實相般若。「實相者」為文字般若;「是非相」為觀照般若;「是名實相」為實相般若。大家經由文字般若,明白佛法之理;由觀照般若,依理起修;最後契悟實相般若,即通往菩提涅磐,常樂我淨,畢竟解脫之路。

最後,大家根據自己對經文的理解,紛紛發表看法,提出疑問。法師為大家解惑答疑,使 大家度過了一個法喜充滿的晚上。